

СБЕРЕЧЬ ПРОШЛОЕ, РАЗВИТЬ НАСТОЯЩЕЕ, СОЗДАТЬ БУДУЩЕЕ

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ
ДИРЕКТОР
ФГБУ СИБФНКЦ
ФМБА РОССИИ
Виктор Александрович
Воробьев



Федеральное государственное бюджетное учреждение «Сибирский федеральный научно-клинический центр Федерального медико-биологического агентства» (ФГБУ СибФНКЦ ФМБА России) образовано 1 апреля 2014 года на основании приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 20 декабря 2013 года №967 путем слияния ФГБУЗ «Клиническая больница №81 ФМБА России» (ЗАТО Северск) и ФГБУН «Томский научно-исследовательский институт курортологии и физиотерапии ФМБА России» (г. Томск).

На сегодняшний день в состав Сибирского федерального научно-клинического центра входят:

- Северская клиническая больница;
- Филиал «Томский научно-исследовательский институт курортологии и физиотерапии»;
- Филиал «Алтайский научно-исследовательский институт природных лечебных ресурсов и курортной медицины» (г. Белокуриха Алтайского края);
- Центр спортивной медицины и реабилитации «Алтай» (Республика Алтай).

СибФНКЦ представляет собой симбиоз практического здравоохранения и науки. Это многопрофильное специализированное учреждение, обслуживающее более 120 тыс. прикрепленного населения. Центр имеет 2 лицензии на 237 видов работ на 108 исполнительных адресах.

Коллектив центра насчитывает 3726 человек, из них 678 врачей, 1330 человек среднего и 558 младшего

медицинского персонала. Причем 14 сотрудников центра имеют ученую степень доктора наук и 71 – кандидата наук.

В Северской клинической больнице оказывается амбулаторно-поликлиническая, стационарозамещающая и стационарная медицинская помощь прикрепленному населению ЗАТО Северск. В состав больницы также входят поликлиника медицинской реабилитации, перинатальный центр, женская консультация, станция скорой медицинской помощи и стоматологическая поликлиника.

Томский научно-исследовательский институт курортологии и физиотерапии на протяжении 95 лет является головным профильным научно-исследовательским учреждением Сибири и Дальнего Востока. Основными направлениями деятельности являются разработка медицинских технологий комплексной реабилитации и вторичной профилактики социально значимых и наиболее распространенных хронических неинфекционных заболеваний населения Сибири различных возрастных категорий, а также организация внедрения современных технологий реабилитации и курирование научно-методической работы в санаторно-курортных учреждениях региона.

В аккредитованной испытательной лаборатории ведется разработка концепции лечебного природопользования на основе внедрения преформированных и природных лечебных факторов для широкого курортного и внекурортного применения.

Неоценим значительный вклад института курортологии и физиотерапии в развитие профилактической медицины, внедрение новых эффективных методов предупреждения заболеваний, охраны и укрепления здоровья детей, улучшения здоровья работающего населения и обеспечения социально активной жизни людям преклонного возраста. При этом институт специализируется на немедикаментозных методах воздействия.

Для использования богатых ресурсов Алтайского региона и интеграции с санаторно-курортными учреждениями края по инициативе руководства Министерства здравоохранения Российской Федерации и Федерально-

го медико-биологического агентства в 2016 году в составе учреждения создан Филиал «Алтайский научно-исследовательский институт природных лечебных ресурсов и курортной медицины» (г. Белокуриха).

ФГБУ СибФНКЦ ФМБА России оснащено самым современным оборудованием и использует передовые технологии диагностики и лечения. Благодаря этому с 2008 года учреждение участвует в программе оказания высокотехнологичной медицинской помощи (ВМП), финансируемой за счет средств федерального бюджета. ВМП оказывается по профилям: абдоминальная хирургия, онкология, нейрохирургия, акушерство и гинекология, офтальмология, травматология и ортопедия, в том числе детская травматология и ортопедия.

Всего на 16 августа 2016 года ВМП получили 6,8 тыс. человек, из них 725 детей. Среди них 3949 человек – жители закрытых городов, прикрепленных к ФМБА России, в том числе 2864 человека – жители ЗАТО Северск. Кроме них помощь здесь получил 2851 пациент из 25 регионов России – от Карелии до Амура, в том числе из г. Москвы и Московской области.

В апреле 2014 года в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения» и в целях сотрудничества ФМБА России с Администрацией Томской области по развитию медицинской реабилитации в регионе на базе СибФНКЦ создан и начал свою работу центр медицинской реабилитации. Медицинскую реабилитацию пациенты проходят в условиях круглосуточного стационара: взрослое население – на базе Филиала «Томский НИИ курортологии и физиотерапии» (г. Томск), детское население – на базе медицинского центра №3 Северской клинической больницы (г. Северск). Пациенты направляются на реабилитацию в соответствии с территориальными программами ОМС. В 2016 году СибФНКЦ закрывает более 70% потребности жителей Томской области в медицинской реабилитации. Кроме того, с 2015 года центр медицинской реабилитации получил статус межрегионального, начал оказывать помощь жителям республик Бурятия, Алтай, Саха (Якутия), Хакасия, Тыва, Ханты-Мансийского автономного округа, Забайкальского края, Тюменской области.

В настоящее время медицинскую реабилитацию прошли 2374 взрослых пациента из г. Томска и Томской области, а также 97 пациентов из других регионов Российской Федерации.

Детские круглосуточные койки в реабилитационном отделении медицинского центра №3 Северской клинической больницы открыты в сентябре 2013 года. Здесь ежегодно проходят реабилитацию более 300 детей с заболеваниями опорно-двигательной и нервной системы, в том числе дети-инвалиды. Маленькие пациенты приезжают в Северск из Сибирского федерального округа и Республики Бурятия.

Сибирский федеральный научно-клинический центр аккредитован на проведение клинических исследований лекарственных препаратов для медицинского применения и изделий медицинского назначения.

СибФНКЦ ФМБА России имеет лицензию на образовательные услуги по программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре и ординатуре на третьей ступени высшего образования и по программам дополнительного профессионального образования.

В 2015 году Сибирский федеральный научно-клинический центр выступил соорганизатором крупных всероссийских и международных научно-практических конференций, проводимых в г. Томске: конгресса «Здравоохранение России. Технологии опережающего развития», Итоговой студенческой научной конференции имени Н.И. Пирогова, конференции «Проблемы изучения и использования торфяных ресурсов Сибири». С 2005 года на базе СибФНКЦ проводится ежегодная межрегиональная научно-практическая конференция «Родинские чтения».

В 2012 году сформирован мобильный отряд экстренной медицинской помощи СибФНКЦ, оснащенный самой современной медицинской техникой. Это единственный подобный отряд на территории Томской области, поэтому он крайне востребован для оказания медицинской помощи при возникновении чрезвычайных ситуаций, в том числе связанных с лесными пожарами.

На базе станции скорой медицинской помощи СибФНКЦ образован учебно-методический центр по обучению первой помощи при чрезвычайных ситуациях. По его программе проходят обучение личный состав МЧС России и ГИБДД, спасатели ФГУП «Аварийно-технический центр Минатома России», сотрудники предприятий ЗАТО Северск, работа которых связана с высоким риском травматизма, а также курсанты автошкол.

В 2012 году прошло лицензирование волонтерского движения «Золотой час». Данная общественная организация, состоящая из сотрудников скорой медицинской помощи, занимается обучением преимущественно старшеклассников и студентов гг. Северска и Томска навыкам оказания первой помощи.

ФГБУ СибФНКЦ ФМБА России достойно пережило непростые времена оптимизации и реорганизации, сумев сохранить все востребованные виды и профили медицинской помощи и открыть новые направления. Мы и теперь готовы ответить на вызовы времени. Задачи перед нами стоят большие. Однако опыт накоплен немалый, и нашему коллективу по плечу масштабные дела.

ФГБУ СибФНКЦ ФМБА России располагается по адресу: ул. Мира, д. 4, Северск, Томская обл., Россия, 636000. С нами можно связаться по телефону: (3823) 541 483, факсу: (3823) 543 703 или электронной почте: Kb81@med.tomsk.ru. Более подробная информация имеется на сайте: www.med.tomsk.ru.